
Myšlienky pápeža Františka k evanjeliu 22. nedele Cezročného obdobia (Mk 7, 1-8. 14-15. 21-23)

„Čisté srdce je slobodné od pokrytectva“

„Ježišova  odpoveď  má  silu  prorockého  výroku:  Božie  prikázanie  opúšťate  a  držíte  sa
ľudských obyčajov. Sú to slová, ktoré nás napĺňajú obdivom voči nášmu Učiteľovi: cítime, že
v ňom je pravda a že jeho múdrosť nás oslobodzuje od predsudkov.“

„Tak ako vtedy pre farizejov, tak aj pre nás existuje nebezpečenstvo myslieť si o sebe, že sme
v  poriadku,  alebo,  čo  je  horšie,  že  sme  lepší  od  iných  pre  samotný  fakt  zachovávania
príkazov, obyčajov, aj keď nemilujeme blížneho, máme tvrdé srdce, sme pyšní, povýšeneckí.“

„Všetci  vieme  v  našich  komunitách  a  našich  farnostiach,  akú  škodu  robia  Cirkvi  a  aké
pohoršenie  spôsobujú  tie  osoby,  ktoré  sa  prezentujú  ako  silní  katolíci  a  chodia  často  do
kostola, no potom, v ich každodennom živote zanedbávajú rodinu, hovoria zle o druhých, atď.
Toto je to, čo Ježiš odsudzuje, pretože toto je antisvedectvo o kresťanstve.“

„Ježiš zdôrazňuje prvenstvo vnútra, čiže prvenstvo srdca: nie sú to vonkajšie veci, čo nás robí
svätými alebo nesvätými,  ale je to srdce, ktoré vyjadruje naše úmysly, naše rozhodnutia a
našu túžbu robiť všetko z lásky k Bohu. Vonkajšie postoje sú dôsledkom toho, o čom sme sa
rozhodli v srdci, a nie naopak.“

„Môžeme si položiť otázku: Kde je moje srdce? Ježiš vravieval:  Kde je tvoj poklad, tam je
tvoje srdce. (porov. Mt 6,21). Aký je môj poklad? Je to Ježiš, jeho náuka? Nuž potom je to
srdce dobré. Alebo je pokladom niečo iné? Je to teda práve srdce, ktoré sa musí očistiť a
obrátiť sa.“

„Bez očisteného srdca nemožno mať ruky naozaj  čisté a pery,  ktoré vyslovujú úprimné a
láskavé slová – všetko je  dvojtvárne,  dvojkoľajný život.  Mať pery,  ktoré vyslovujú slová
milosrdenstva a odpustenia – toto dokáže len srdce úprimné a očistené.“

„Prosme si  od Pána,  na príhovor Panny Márie,  aby nám daroval  čisté  srdce,  slobodné od
každého pokrytectva. Toto je prívlastok, ktorý Ježiš dáva farizejom:  pokrytci, pretože jedno
hovoria a robia druhé. Srdce slobodné od každého pokrytectva, aby sme tak boli schopní žiť
podľa ducha zákona a dospeli k jeho cieľu, ktorým je láska.“

(Anjel Pána, 30. 8. 2015)
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